

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Насимова Шахрозара Шерозиддиновича «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (Исторические науки)

Избранная Насимовым Ш.Ш. тема актуальна тем, что современная ситуация с трудовой миграцией является одной из тенденциозных проблем новейшей истории таджикского народа. Исследование феномена трудовой миграции, её социально-экономической, политической культурной и других жизненно важных аспектов таджикских трудовых мигрантов в Российской Федерации имеет важное научно-теоретическое и практическое значение для выработки новых подходов в решении насущных проблем в сфере адаптации в новых социальных, политико-правовых и культурных условиях таджикских трудовых мигрантов. В этой связи представляется, что основой для консолидации усилий в решении проблем трудовой миграции, прежде всего, должна стать общая заинтересованность Российской Федерации и Республики Таджикистан в совместных действиях.

Диссертация Насимова Ш.Ш. с особой важностью актуализирует вопрос об укреплении международного сотрудничества в деле урегулирования всех значимых вопросов, возникших в процессе трудовой миграции таджикских мигрантов в Российской Федерации. Автор последовательно раскрыл предпосылки и последствия таджикской трудовой миграции, комплексно проанализировал процесс становления таджикских диаспор и общественных организаций в российских регионах, призванных улучшить и создать все условия для качественного пребывания и правового обеспечения таджикских мигрантов в процессе их пребывания и трудовой деятельности за пределами исторической родины.

Автору удалось глубоко изучить все аспекты и проблемы развития трудовой миграции представителей Таджикистана в Российской Федерации.

Последовательно и на примерах автор провел анализ формирования и процессы функционирования таджикских общественных организаций и диаспор, обозначил их важное значение в деле укрепления двухстороннего сотрудничества в сфере экономического, культурного и интеграционного процессов двух государств и народов, некогда входящих в единое государственное объединение – СССР.

Диссертационная работа состоит из введения, трёх глав, шести параграфов, заключения, списка использованной литературы и приложения (список таджикских общественных объединений в Российской Федерации).

Хронологические рамки диссертации указаны в её названии, а географические границы охватывают территории Республики Таджикистан и Российской Федерации.

Насимовым Ш.Ш. четко сформулирована тема, логически выстроен план, верно сформулированы цель и задачи, использованные методы исторического исследования, обработка и анализ имеющихся в отечественной и зарубежной официальной документации, и научной литературы.

Таким образом, диссертационная работа Насимова Ш.Ш. на тему «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)» является завершённым исследованием по актуальной проблеме отечественной истории, отвечает основным требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатской диссертации.

Согласно требованиям ВАКа РФ о «Порядке присвоения ученых степеней», Насимов Шахрозар Шерозиддинович заслуживает присвоению ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

**Кандидат исторических наук,
старший преподаватель кафедры
истории таджикского народа ГОУ «ХГУ
имени академика Бободжона Гафурова»**  **Кабиров З.З.**

**Подпись Кабилова З.З. заверяю:
Начальник КД и ОД ГОУ
«Худжандский государственный
университет им. академика
Бободжона Гафурова»**



Сайдуллозода З.С.